



天气·表情

昨天，市区气温攀升至33℃，一大人和小孩在湖边嬉水，觅清凉。

记者 许天长 摄于日湖公园

微健康

4月要预防多种传染病

进入4月，气温进一步上升，也是各种病毒和细菌最活跃的季节，市疾控中心发布防病提示，提醒广大市民，近期要注意预防手足口病、流行性腮腺炎、水痘、麻疹等传染病。

疾控专家表示，手足口病是由多种肠道病毒引起，以手、足皮肤疱疹和口腔黏膜溃疡为主的常见于5岁以下儿童的传染病。潜伏期一般为3至7天，急性起病，发热，手掌或脚掌部出现斑丘疹和疱疹，臀部或膝盖也可出现皮疹。部分患儿可伴有低热、咳嗽、流涕、食欲不振、恶心、呕吐和头疼等症状，个别重症患儿病情进展快，易发生死亡。

流行性腮腺炎是由腮腺炎病毒引起的急性呼吸道传染病，常见于儿童和青少年，少数成人也可发病。

潜伏期8至30天，平均18天。起病大多较急，有发热、畏寒、头痛、咽痛、食欲不佳、恶心、呕吐、全身疼痛等症状。

水痘是由水痘—带状疱疹病毒引起的急性呼吸道传染病，同样好发于学龄前和学龄期儿童。主要为皮肤黏膜出现斑疹、丘疹、水痘，可伴发热，体温38℃以上，头痛、咽痛等其他症状，部分病例可并发脑炎、肺炎等并发症。

麻疹则是由麻疹病毒引起的急性呼吸道传染病，通过空气飞沫传播，临床表现以发热、流鼻涕、打喷嚏、眼结膜炎等为主。

上述4种疾病传染性强，可发生幼儿园和托儿所集体感染和家庭聚集发病现象。幼托机构等要加强晨检制度，早发现、早隔离患病儿童。

童程红 陶子

市妇儿医院开展无创DNA产前筛查

从手臂上抽几毫升的静脉血，两周左右就可以知道肚子中的宝宝有没有患上唐氏综合征。这项技术叫无创DNA产前检测。昨天起，市妇儿医院在我市率先开展这一检测项目，成为我省首批5家无创产前筛查诊断试点单位之一。

据介绍，目前，我国每年约有2000万名新生儿，其中先天性致愚致残缺陷儿占4%至6%。其中染色体非整倍体疾病的患儿占了多数，尤其是唐氏综合征的患儿。唐氏综合征的发病具有偶然性和随机性的特点，没有家族史，也没有明确的毒物接触史，在整个孕期都没有征兆。

与羊水穿刺相比，无创DNA产前检测最大的优势是无创。有创性产前诊断，包括绒毛活检、羊水穿刺和脐血穿刺。由于需要侵入性操作，可能会引起流产或宫内感染等严重并发症，并且染色体培养时间较长（约三周），有一定的培养失败率，让很多孕妇望而却步。

医生建议三类孕妇适合无创DNA产前检测：血清学筛查、影像学检查显示为常见染色体非整倍体临界风险的孕妇；有介入性产前诊断禁忌症的孕妇，如先兆流产、发热、有出血倾向、感染未愈等；孕20周以上，错过血清学筛查最佳时间，或错过常规产前诊断时机的孕妇。

童程红 马蝶翼

今日特惠

运通带你港澳游，团队更优惠

2015年运通旅行社正值十周年来临之际，特策划了适合中老年人出游的“爸妈港澳安心动车六日游”，每团委派宁波资深领队全程陪同服务，运通更有贴心服务，即：二人报名赠送一张运通电话卡（价值68港元），可以及时联络家人报平安；赠送境外人身意外险，让你的旅途开心、安心！如果提前10天报名，可享受特惠价格1999元/人，再附送价格1500元港币消费券或同等价值礼包，相当于每人花七八百元就可以去港澳旅游了。运通旅游4月活动继续升级了，只需加收200元/人，即可享受来回飞机行程，出游时

间更快捷、更灵活。

跟团游：

一、动车线：4月6月份每周三发班（动车票提前10天预订，特殊节假日除外）
二、飞机线：每周二、四、六发班（发班需提前10天预订，特殊节假日除外）
运通旅游报名热线：87651111
运通旅游QQ群：411030887
报名地址：海曙区新典路536号新海蓝钻8楼
运通我去游网：www.57676.com
旅游许可证：L-ZJ-CJ00079

微发布

2015第二季网络文化互动活动来啦

从即日起到6月，由宁波市网信办主办，中国宁波网等6家新媒体承办，以“春天·故事”为主题的2015第二季网络文化互动活动陆续启动。本次共有6项精彩活动在线上线下同时开展，邀请您的参与。

中国宁波网将开设“春天·故事——寻找身边的创客”专栏，寻找身边的创客达人，开展创客工坊互动等活动，如果您身边就有励志的故事和人物，与网民一起分享。

人民网宁波视窗以“春天·故事——花香宁波”为主题，从网上征集摄影爱好者到全市各地拍摄采风，用镜头记录下宁波最美的春天；

东方热线以“春天·故事——你眼中的春天”为主题，组织网民在东方热线论坛上传与春景相关的图片，比比谁的图片最美。

新浪宁波计划组织网友拍摄三江六岸照片并上传留言，邀请网友参与“春天·故事——三江六岸锦绣春”网络图文互动；浙江在线宁波在线围绕“春天·故事——善水宁波”主题，将征集网民赴我市各地植被水系沿线采风。

“看宁波”微信公众号以“春天·故事——甬城印象”为主题，围绕“春景春食春天”，将通过同一地点不同时间的新老照片对比设置互动答题。

329国道余姚黄家埠段至低塘段改造

来自余姚市交通局的消息，根据余姚市政府关于重大项目开工统一安排，329国道余姚黄家埠段至低塘段改造工程昨天正式开工建设，至此，因当前路况差而被过往车主称为“越野路段”的329国道余姚段全段均进入改造。

该改造工程投资5.5亿元，全长

25.245公里，改造后公路等级为一级，设计速度为80公里/小时，计划于2016年12月30日完工。按照改造方案，现在的水泥路面将改建为沥青路面，提升道路通行能力，提高行车舒适性，并对公路边进行洁化、绿化、美化整治。

吴明京 程丽娟



德国学生学剪纸

德国巴伐利亚州诺伊马克特市奥斯腾多夫一级文理中学29名师生，近日在宁波二中学剪纸、练太极，感受中国文化。

张峰 汤建新 摄

微提醒

汽车中心站喊你去领失物

昨天，宁波汽车中心站的潘霞又捡到一张身份证件，交到服务台，服务台工作人员田菲马上联系站里的广播台进行失物招领，并将它登记了下来。这是2014年12月1日到昨天，服务台收到的第150张身份证件。

不仅仅是身份证件，小到钱包、银行卡、公交卡、钥匙，大到手机甚至行李，都是大意的旅客丢失物品。汽车中心站相关负责人说，截至昨天，未领走的银行卡还有104张，这

些物品不包含失主信息，很难寻觅主人，因此这些行李都寄放在汽车站寄存处，只能等人来主动认领，领走的不到三分之一。

据介绍，取票中心、安检口、停车大厅和厕所成为旅客最易“落”东西的地方。为此，工作人员有意识地在这些区域进行重点巡查，一发现有旅客遗失物品，就第一时间送到服务台，通过广播告知，力争在最短时间内找到失主。

吴明京 王成

车购税申报迎来高峰 请尽量避开午间办理

“近期来大厅缴税的市民特别多，从早忙到晚，特别是中午的时候最繁忙。”昨日，市国税局车辆购置税征收大厅的毛科长告诉记者，并提醒新购车的市民，合理安排时间，带齐相关材料，以便更快地办理。

据了解，近期国税部门迎来了车购税纳税申报高峰。

“这周办税服务大厅预计要为近2000辆新车办理缴税手续。”毛科长告诉记者，为应对此次缴税高峰，大厅已提前办理时间、延长办税服务时间，并增加了办税窗口。

不过，他也提醒，预计办理缴纳车购税的市民还会进一步增加。为减少不必要的麻烦，更快捷办理，广大市民在办理车购税申报时请务必带全车主身份证明、车辆价格证明及车辆合格证明等相关资料，合理安排办理时间，尽量避开临近中午时段的办理高峰。

此外，为更加方便市民缴纳车购税，市国税部门也已陆续在海曙、江东、江北及鄞州增设了车购税征收点，广大市民可以就近办理车购税申报，不一定非要到市国税局车辆购置税征收大厅办理。

房伟 郑瑜